
UCHWAŁA NR LIX/681/2023 
RADY MIEJSKIEJ W OPOCZNIE 

z dnia 31 maja 2023 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi Pani A.S.-B. na Dyrektora Przedszkola Nr 8 w Opocznie 

Na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2023 r. 
poz. 40 i 572) oraz art. 227 i 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 775 i 803), Rada Miejska w Opocznie uchwala, co następuje: 

§ 1. Uznaje się skargę Pani A.S.-B. na Dyrektora Przedszkola Nr 8 w Opocznie za bezzasadną. 
§ 2. Uzasadnienie sposobu rozpatrzenia skargi stanowi załącznik do uchwały. 
§ 3. Zobowiązuje się Przewodniczącą Rady Miejskiej w Opocznie do zawiadomienia Skarżącej 

o sposobie jej rozpatrzenia. 
§ 4. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącej Rady Miejskiej w Opocznie. 
§ 5. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 

   

Przewodnicząca Rady 
Miejskiej w Opocznie 

 
 

Anna Zięba 
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Załącznik do uchwały Nr LIX/681/2023 

Rady Miejskiej w Opocznie 

z dnia 31 maja 2023 r. 

Uzasadnienie  

W dniu 17 października 2022 r. do Urzędu Miejskiego w Opocznie wpłynęła skarga Pani A.S.-B. na 
Dyrektora Przedszkola Nr 8 w Opocznie. Przedmiotem skargi była odmowa podawania leku w przedszkolu 
dziecku Skarżącej. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Opocznie skierowała skargę do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
przy Radzie Miejskiej w Opocznie, celem zbadania sprawy i wypracowania stanowiska. 

Skarga rozpatrywana była na posiedzeniach Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, która w ramach swojej 
działalności zebrała materiał potrzebny do jej rozpoznania. W tym zakresie zwrócono się do Dyrektora 
Przedszkola Nr 8 w Opocznie o pisemne ustosunkowanie się do kwestii poruszonych w skardze. Również 
Skarżącą złożyła dodatkowe dokumenty, które zostały dołączone do materiału związanego ze skargą. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniach zapoznała się z dokumentacją w sprawie, a także 
wysłuchała wyjaśnień Dyrektora Przedszkola Nr 8 w Opocznie oraz Skarżącej. Komisja ustaliła następujący 
stan faktyczny. Dziecko Skarżącej zostało zapisane do publicznego Przedszkola Nr 8 w Opocznie. Dziecko 
to wymaga stałego podawania leku. Skarżąca zwróciła się do Dyrektora Przedszkola z wnioskiem 
o podawanie takiego leku przez nauczyciela. Nauczyciele Przedszkola Nr 8 odmówili podawania leku 
powołując się na brak obowiązku wynikającego z przepisów prawa, a także obawę o prawidłowe 
przyjmowanie leku przez dziecko i ewentualne konsekwencje jego nieprzyjęcia. Dyrektor Przedszkola 
wskazała również, że poproszono Skarżącą o samodzielne podawanie leku dziecku w czasie zajęć. Poza tym 
Dyrektor wyjaśniła, że zwróciła się do Organu Prowadzącego z przedmiotowym problemem i prośbą 
o zapewnienie osoby z zewnątrz, która podawałaby lek, jednakże w międzyczasie Skarżąca przeniosła 
dziecko do innej placówki. Skarżąca z kolei podnosiła, że odmowa podawania leku przez nauczycieli lub 
inne osoby z placówki, utrudnia dziecku uczęszczanie do publicznego Przedszkola. Wskazała, że 
w poprzedniej placówce podawano dziecku lek, a jego przyjmowanie przez dziecko nie jest 
problematyczne. Skarżąca powoływała się również na stanowiska medyczne oraz interpretacje m.in. 
z Ministerstwa Zdrowia oraz Kuratorium Oświaty, wskazujące na brak zakazu podawania leków dzieciom 
w przedszkolach. 

Przy tak przyjętym stanie faktycznym, analizie poddano również regulacje prawne dotyczące 
rozpatrywanej kwestii. W tym zakresie ustalono, że nie ma przepisów prawa, które nakładałyby na 
publiczne przedszkola obowiązku podawania leków dzieciom przez nauczycieli wychowania 
przedszkolnego, bądź też obowiązku zapewnienia w tym celu wykwalifikowanej osoby. Taki obowiązek 
prawny istnieje w odniesieniu do szkół, natomiast przedszkola nie zostały nim objęte. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zaopiniowała uznanie skargi za zasadną, argumentując, że w ocenie 
Komisji Dyrektor, mimo braku prawnego obowiązku, nie podjęła odpowiednich starań, aby umożliwić 
dziecku uczęszczanie do placówki, w tym przyjmowanie leku, czym nie dopełniła swoich obowiązków 
wynikających z integracyjnego charakteru placówki. 

Z oceną Komisji nie zgodziła się Rada Miejska w Opocznie uznając skargę za niezasadną. 

Rada Miejska przyjęła, że ocena działania Dyrektora publicznego Przedszkola w ramach postępowania 
skargowego, oparta powinna być na weryfikacji prawidłowości funkcjonowania placówki pod względem 
zgłoszonego w skardze problemu. Po analizie stanu faktycznego oraz prawnego, Rada nie dopatrzyła się 
uchybień w działalności Dyrektora Przedszkola nr 8, które powodowałoby uwzględnienie skargi. Placówka 
nie miała prawnego obowiązku zapewnienia podawania leku przez nauczycieli. Podjęte zaś przez Dyrektora 
czynności, w tym zwrócenie się do nauczycieli Przedszkola o zgodę na podawanie leku, a przy ich 
odmowie, do Organu Prowadzącego, wskazują na podjęcie próby rozwiązania problemu będącego 
przedmiotem skargi. Ze wskazanych względów skargę uznano za bezzasadną. 
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Niemniej jednak Rada Miejska wskazuje na potrzebę szczególnego potraktowania przez placówki 
oświatowe i ich Dyrektorów w kwestii jak najszerszego umożliwienia wszystkim dzieciom, również tym 
cyklicznie przyjmującym leki, dostępu do publicznych przedszkoli. Rekomenduje również szybsze 
reagowanie na potrzeby dzieci z niepełnosprawnościami i ich rodziców. 

Wobec wskazanych powyżej okoliczności Rada Miejska nie uwzględnia opinii Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji i uznaje skargę za bezzasadną. 

Pouczenie: 

Zgodnie z treścią art. 239 Kodeksu postępowania administracyjnego w przypadku, gdy skarga, w wyniku 
jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi  na skargę, 
a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia może 
podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez zawiadamiania 
skarżącego. 
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